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ORIENTACOES
As questbes devem apresentar todo o desenvolvimento do processo de resolucao. z
Leia com atencéo o enunciado de cada questao. 0 cal'amf
Trabalho escrito a lapis, NAO TERA REVISAO DE CORREGAO, passe TODAS as respostas a caneta. 8 1° lugar
Para CORREQAO é necesséria a leitura, escreva com LETRA LEGIVEL. ———-
Nao sera permitido rasura. TOLERONGCIA

CONTEUDO A SER COBRADO NA PROVA

1° BIMESTRE — SEPARACAO DE MISTURAS E ESTRUTURA ATOMICA
2° BIMESTRE — TABELA PERIODICA E LIGACOES QUIMICAS

N

BOM TRABALHO! QUE DEUS TE ABENGOE!
QUESTOES.

1) (FCC-SP) A separacéo dos componentes de uma solugdo aquosa homogénea de cloreto de
sédio pode ser feita por:

a) destilacao. d) adicdo de mais agua.
b) decantacéo. e) adicao de mais cloreto de sédio.
c) filtracéo.

2) (UFRS-RS) Para separar convenientemente uma mistura de areia, sal de cozinha, gasolina e
agua, a sequiéncia de processos mais indicada é:

a) decantacao, catacéao e destilacao. d) filtracdo, catacdo e destilacéo.

b) floculacéo, filtracéo e decantacao. e) filtracdo, decantacéo e destilacéo.

c) catacao, filtracdo e evaporacao.

3) (EFEI-MG) Suponha que uma pessoa, acidentalmente, deixou cair todo seu sal de cozinha
(NaCl) numa caixa contendo uma mistura de cobre em po6 e limalhas de ferro. Descreva como ela
poderia separar e isolar os 3 componentes desta mistura.

4) (FEI-SP) Um cation metélico trivalente tem 76 elétrons e 118 néutrons. O atomo do elemento
guimico, do qual se originou, tem namero atdmico e nimero de massa, respectivamente:

a) 76 e 194

b) 76 e 197

c) 79 e 200

d) 79 e 194

e) 79 e 197



5) (FEI-SP) Um ion de carga -3 tem 0 mesmo numero de elétrons que um certo atomo neutro cujo
numero atdémico € 14. Sabendo-se que o ion possui 20 néutrons, o numero atémico e 0 numero
de massa do atomo que da origem a esse ion séo, respectivamente:

a)lle3l

b) 14 e 34

c)17 e 37

d)37e 17

e)34eld

6) (UNISA-SP) Sao dados 3 elementos genéricos A, B e C. O atomo A tem nimero atébmico 70 e
namero de massa 160. O 4&tomo C tem 94 néutrons, sendo is6topo de A. O atomo B é isébaro de
C e is6tono de A. O nimero de elétrons do atomo B é:

7) (UNEB-BA)Na tabela periddica atual, os elementos sdo ordenados em ordem crescente de:
a) massa atomica. d) niumero de elétrons.

b) nimero de massa. e) numero de protons.

c) numero de néutrons.

8) (UNIVALI-SC)O bromato de potassio, produto de aplicacdo controvertida na fabricacdo de
paes, tem por férmula KBrO3. Os elementos que o constituem, na ordem indicada na formula, sao
das familias dos:

a) alcalinos, halogénios e calcogénios.

b) halogénios, calcogénios, alcalinos.

c) calcogénios, halogénios, alcalinos.

d) alcalino terrosos, calcogénios, halogénios.

e) alcalino terrosos, halogénios, calcogénios.

9) (UNITAU SP) Um elemento quimico X apresenta configuracao eletrénica 1s2 2s2 2p4 .
Podemos afirmar que, na tabela periddica, esse elemento quimico esta localizado no:

a) 2° periodo, familia 6A.

b) 3° periodo, familia 6A.

c) 2° periodo, familia 7A.

d) 3° periodo, familia 7A.

e) 4° periodo, familia 5A.



10) As propriedades exibidas por um certo material podem ser explicadas pelo tipo de ligagcéao
guimica presente entre suas unidades formadoras. Em uma analise laboratorial, um quimico
identificou para um certo material as seguintes propriedades:

» Alta temperatura de fusédo e ebulicao

» Boa condutividade elétrica em solugdo aquosa

* Mau condutor de eletricidade no estado solido.

A partir das propriedades exibidas por esse material, indique o tipo de ligagcédo predominante no
mesmo:

11) A combinacéo dos elementos potassio (metal alcalino) e fésforo (familia do nitrogénio) resulta
na substéncia de férmula:

a) K3P2

b) KP3

c) K3P

d) KP

e) K2P

12) Num composto iénico XY3, sendo X o cétion e Y o anion, no estado normal, os atomos X e Y
devem possuir, respectivamente o numero de elétrons, na ultima camada:

13) Sejam os elementos s6A € 34B. Quando eles se combinam, o composto formado é:
a) AB2 e idnico

b) A2B e idnico

c) AB e ibnico

d) AB3 e idnico

e) AB4 e iGnico

14) Sabendo que, um elemento quimico tem nimero atémico 33. Qual é a sua localizacao na
tabela periédica?

15) O subnivel mais energético do &tomo de um elemento quimico é 4p3. Portanto, seu nimero
atdbmico e sua posi¢do na tabela periddica serdo:

a) 23, 4A, 4° periodo.

b) 33, 5A, 5° periodo.

c) 33, 4A, 5° periodo.

d) 28, 4A, 4° periodo.

e) 33, 5A, 4° periodo



